

Вопросы экономики, 2023, № 7

Горюнов, Е. Л. Причины и уроки ускорения глобальной инфляции / Е. Л. Горюнов, С. М. Дробышевский, А. Л. Кудрин, П. В. Трунин / Вопросы экономики. – 2023. - № 7. - С. 5-34. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/issue/11949523/viewer?udb=4&page=6>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В работе изучаются причины инфляционной волны 2021—2022 гг.

Авторы:

Е. Л. Горюнов, к. э. н., с. н. с. Института Гайдара, доцент кафедры макроэкономики Отделения экономики Института экономики, математики и информационных технологий РАНХиГС, доцент кафедры торговой политики Института торговой политики НИУ ВШЭ;

С. М. Дробышевский, д. э. н., директор по научной работе Института Гайдара, замдиректора Института прикладных экономических исследований (ИПЭИ) РАНХиГС;

А. Л. Кудрин, д. э. н., гл. н. с., член попечительского совета Института Гайдара, председатель совета директоров РЭШ;

П. В. Трунин, д. э. н., руководитель направления «Макроэкономика и финансы» Института Гайдара, директор Центра изучения проблем центральных банков ИПЭИ РАНХиГС.

Моисеев, Р. С. Дом, который построил Кейнс: косметический и капитальный ремонт модели денежно-кредитной политики / Р. С. Моисеев // Вопросы экономики. – 2023. - № 7. - С. 35-49. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/issue/11949523/viewer?udb=4&page=36>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В 2020-е годы идет активная работа по пересмотру новых кейнсианских моделей. Среди основных улучшений можно выделить моделирование финансового сектора; замену рациональных ожиданий на их альтернативы, а также репрезентативных экономических агентов на гетерогенных; поиск микроэкономических обоснований допущений и моделирование налогово-бюджетной политики.

Автор: Р. С. Моисеев, д. э. н., советник первого заместителя Председателя Банка России.

Шаститко, А. Е. Человек в меняющемся мире: как координировать индивидуальные планы? / А. Е. Шаститко, С. И. Федоров // Вопросы экономики. – 2023. - № 7. - С. 50-80. — URL:

ПРАВА

<https://dlib.eastview.com/browse/issue/11949523/viewer?udb=4&page=51>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В 2022 г. политика внесла значительные коррективы в индивидуальные хозяйственные планы сотен миллионов людей по всему миру. На этом фоне снова набирает популярность идея отраслевого государственного регулирования в качестве средства преодоления возникших шоков. Однако насколько эффективен такой механизм координации усилий для адаптации к изменениям?

Авторы:

А. Е. Шаститко, д. э. н., проф., завкафедрой конкурентной и промышленной политики экономического факультета МГУ, директор Центра исследований конкуренции и экономического регулирования РАНХиГС;

С. И. Федоров, аспирант, ассистент кафедры конкурентной и промышленной политики экономического факультета МГУ.

Тамбовцев, В. Л. Методология нарративного анализа в экономике: случай предпринимательских сетей / В. Л. Тамбовцев, Е. В. Бузулукова, Л. А. Валитова, Ц. Дэн, Д. А. Ситкевич, А. М. Турабаева // Вопросы экономики. – 2023. - № 7. - С. 81-99. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/issue/11860502/viewer?udb=4&page=77>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Представлены теоретические и эмпирические свидетельства того, что нарративный анализ в экономике не является составной частью качественных исследований и совместим с методологией количественных исследований.

Авторы:

В. Л. Тамбовцев, д. э. н., проф., гл. н. с. лаборатории институционального анализа экономического факультета МГУ;

Е. В. Бузулукова, к. э. н., с. н. с. лаборатории институционального анализа экономического факультета МГУ;

Л. А. Валитова, к. э. н., с. н. с. Лаборатории институционального анализа экономического факультета МГУ;

Ц. Дэн, аспирант кафедры маркетинга экономического факультета МГУ;

Д. А. Ситкевич, к. э. н., н. с. Центра региональных исследований и урбанистики Института прикладных экономических исследований (ИПЭИ) РАНХиГС, н. с. лаборатории институционального анализа экономического факультета МГУ;

А. М. Турабаева, аспирант кафедры прикладной институциональной экономики экономического факультета МГУ.

Калинин, А. М. Членство России в ВТО: оценка воздействия на внешнюю торговлю / А. М. Калинин // Вопросы экономики. – 2023. - № 7. - С. 100-114. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/issue/11949523/viewer?udb=4&page=101>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В работе оценено, насколько сбылись ожидания от вступления нашей страны в ВТО применительно к объемам торговых потоков.

Автор: А. М. Калинин, к. э. н., руководитель практики государственного консалтинга ООО «Бизнес решения».

Земцов, С. П. Долгосрочное влияние экстрактивных и инклюзивных институтов на деловую активность в регионах России / С. П. Земцов, Ю. В. Царева // Вопросы экономики. – 2023. - № 7. - С. 115-141. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/issue/11949523/viewer?udb=4&page=116>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Некоторые институты могут ограничивать или стимулировать деловую активность населения на протяжении столетий, что сказывается на долгосрочном экономическом росте. Для оценки подобного влияния на уровне регионов России собраны и обработаны исторические данные о распределении крепостных, создании университетов и о деловой активности за более чем вековой период.

Авторы:

С. П. Земцов, к. г. н., директор Центра экономической географии и регионалистики Института прикладных экономических исследований (ИПЭИ) РАНХиГС, преподаватель кафедры экономической и социальной географии России географического факультета МГУ;

Ю. В. Царева, н. с. Международной лаборатории исследования проблем устойчивого развития ИПЭИ РАНХиГС.

Чубайс, А. Б. Неплатежи в российской экономике 1990-х: непредвиденный институт / А. Б. Чубайс // Вопросы экономики. – 2023. - № 7. - С. 142-158. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/issue/11949523/viewer?udb=4&page=143>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Среди крупномасштабных процессов, нанесших наибольший ущерб экономике и населению России в 1990-е годы и ощутимо подорвавших престиж реформаторов, особое место занимали неплатежи. В статье отражены масштаб,

ПРАВА

глубина и продолжительность этого феномена, проанализированы представленные в научной литературе описания его причин и способов преодоления, предложено собственное понимание причин и реальных механизмов решения этой проблемы, сформулированы дополнения к исходной концепции рыночного реформирования, разработанной группой московских и ленинградских ученых во второй половине 1980-х годов.

Автор: А. Б. Чубайс, Независимый исследователь (Глазго, Великобритания).